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DISCURSO DO CORONEL VETERANO ISAAC DE OLIVEIRA E 

SOUZA NA SOLENIDADE CÍVICO-MILITAR DO CINQUENTENÁRIO 

DE FORMATURA DO OFICIAIS DA TURMA DE ASPIRANTES DE 1973, 

NO CLUBE DOS OFICIAIS MILITARES MINEIROS, EM 14 DE 

DEZEMBRO DE 1973. 

 

V O C A T I V O S . . . 

 

NÓS, ASPIRANTES DA TURMA DE 1973, CINQUENTENÁRIOS 

CONCLUDENTES DO CURSO DE FORMAÇÃO DE OFICIAIS, FICAMOS 

EMOCIONADOS, EM TODOS OS MOMENTOS DESTE PRIMOROSO 

CERIMONIAL. COMEÇOU COM O AGRACIAMENTO DA COMENDA 

CINQUENTENÁRIA, QUANDO CADA UM DE NÓS RESPONDEU À 

CHAMADA DE SEU RESPECTIVO NOME E RESPONDEMOS TAMBÉM 

POR AQUELES QUE SE FORAM AO CAMINHO DO REINO ETERNO. NOS 

ATOS HOMENAGEANTES QUE SE SEGUIRAM, MUITO SE FALOU, DO 

NOSSO PERÍODO ACADÊMICO (DE MARÇO DE 1970 A DEZEMBRO DE 

1973), DOS NOSSOS ESTIMADOS CHEFES DE CHEFES DE CURSO – 

CORONÉIS SEBASTIÃO CARLOS LOPES E ROBERTO SOARES 

TERRA.  
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ENTÃO, FALAREI DA FORMAÇÃO POLICIAL-MILITAR E BOMBEIRO-

MILITAR RECEBIDA NO DEPARTAMENTO DE INSTRUÇÃO, DA 

POLÍCIA MILITAR DE MINAS GERAIS (PMMG), QUE SE TORNOU 

IMORTAL PROCLAMADOR DO “NEM CORA O LIVRO DE OMBREAR-

SE AO SABRE; NEM CORA O SABRE DE CHAMÁ-LO IRMÃO”, 

CONHECIDÍSSIMA ORAÇÃO DO POETA ANTÔNIO FREDERICO DE 

CASTRO ALVES.  

 

É MUITO DIFÍCIL ESCREVER SOBRE A NOSSA GRATIDÃO ÀQUELE 

DÊ-I, FESTEJADO TEMPLO DE ENSINO E DE CONHECIMENTOS, NO 

QUAL RECEBEMOS, DO SELETO CORPO DE PROFESSORES, NOTÁVEL 

FORMAÇÃO DE PROTEÇÃO PÚBLICA, DE BOMBEIROS-MILITARES E 

DE POLICIAIS-MILITARES, SOB A ÉGIDE DO DECRETO-LEI Nº 667, DE 

2 DE JULHO DE 1969. ESSA NORMA, SENHORAS E SENHORES, FOI 

APELIDADA DE ENTULHO DA REVOLUÇÃO POR INCAUTOS 

CIENTISTAS SOCIAIS, MAS É A PEDRA ANGULAR DOS CORPOS DE 

BOMBEIROS MILITARES E DAS POLÍCIAS MILITARES BRASILEIRAS.  

ALÉM DISSO, ELIMINOU, DE VEZ, OS MORIMBUDOS EXÉRCITOS 

ESTADUAIS1 E REDIRECIONOU OS RECURSOS, CONDUZIDOS POR 

NOTÁVEL POTENCIAL HUMANO, À CONDIÇÃO PRIMEVA DE 

 
1 CASTRO, João Bosco. Orador do Discurso do Cinquentenário da Turma de Aspirantes de 1969. 
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LEGÍTIMOS PROTETORES DAS PESSOAS, DE SUAS COMUNIDADES E 

DE SEUS RESPECTIVOS PATRIMÔNIOS, NOS ESPAÇOS PÚBLICOS. 

 

É IMPORTANTE LEMBRAR QUE O 667, COMO É CHAMADO POR NÓS, 

FOI MODIFICADO, EM 1983, E RECEPCIONADO PELA CONSTITUIÇÃO 

FEDERAL, QUE, EM 1988, DEFINIU AS MISSÕES DOS CORPOS DE 

BOMBEIROS MILITARES DE POLÍCIAS MILITARES BRASILEIROS, 

DENOMINANDO-OS, AINDA, DE INSTITUIÇÕES MILITARES 

ESTADUAIS (IME). FOI MODIFICADO RECENTEMENTE POR DUAS 

LEIS FEDERAIS: A 13.954, DE 16 DE DEZEMBRO DE 2019, CUJA 

ALTERAÇÃO ESTABELECEU VÁRIOS BENEFÍCIOS, COMO É O CASO 

DA PROTEÇÃO SOCIAL DEVIDA AOS MILITARES DAS 

MENCIONADAS IME E A LEI 14.751 DE 12 DE DEZEMBRO DE 2023 QUE 

REVOGOU A MAIORIA DOS DISPOSITIVOS QUE JULGAVAM SER 

IMPOSIÇÃO DO “REGIME MILITAR”.  

 

MAS, NESTA NOITE, LEMBRAMO-NOS DAQUELA LINDA MANHÃ 

PRIMAVERIL QUE TESTEMUNHOU NOSSAS MULTIFORMES 

EMOÇÕES ASSOCIADAS ÀS ALEGRIAS E PRESENÇAS IMPORTANTES 

DE MUITAS PESSOAS QUE AMÁVAMOS. SUSTENTÁVAM-NOS A 

PLENA SATISFAÇÃO DE CARREGAR NOS OMBROS, PELA PRIMEIRA 
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VEZ, AO LADO DE NOSSOS VITORIOSOS COLEGAS, A ESTRELA 

DOURADA DE CINCO PONTAS.  NO DIA 14/12/1973, AO FINAL DE 

NOSSA JORNADA ACADÊMICA, PUBLICAVA-SE, TAMBÉM, A LEI DE 

CRIAÇÃO DO SISTEMA DE ENSINO DA PMMG. 

 

NOSSA SEGUNDA JORNADA, PROFISSIONAL E CONTINUAÇÃO 

ACADÊMICA, INICIOU QUANDO OS DEZ ASPIRANTES – 

DENOMINADOS CARINHOSAMENTE DE ESTRANGEIROS – 

RETORNARAM AOS RESPECTIVOS ESTADOS. NÓS, TAMBÉM, OS 

QUARENTA E CINCO ASPIRANTES MINEIROS, CLASSIFICADOS NAS 

UNIDADES OPERACIONAIS DA CAPITAL, CUMPRIMOS NOSSO 

ASPIRANTADO. APÓS PERÍODO O REGIMENTAL, ALGUNS FORAM 

TRANSFERIDOS PARA UNIDADES LOCALIZADAS NAS CIDADES-

SEDES DOS BATALHÕES DA PMMG, NAS REGIÕES MINEIRAS 

DIVERSAS DA CAPITAL.  

 

AO LONGO DA CARREIRA, MANTIVEMOS VÍNCULOS COM A 

UNIDADE ESCOLAR, ORA SERVINDO-A, ORA NA CONDIÇÃO DE 

ALUNO E DE PROFESSOR. NELA, REALIZAMOS O EXAME DE 

APTIDÃO PROFISSIONAL E O CURSO DE INSTRUTOR DE 

EDUCAÇÃO FÍSICA. POSTERIORMENTE CONCLUÍMOS OS CURSOS 
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QUE NOS HABILITARAM AO OFICIALATO SUPERIOR E AO 

CORONELATO DA GLORIOSA POLÍCIA MILITAR DO ALFERES XAVIER 

– O TIRADENTES. 

 

PARA O EXERCÍCIO DA POLÍCIA OSTENSIVA E PRESERVAÇÃO DA 

ORDEM PÚBLICA E AS ATIVIDADES DE BOMBEIROS-MILITARES E 

DE DEFESA CIVIL, RECEBEMOS INIGUALÁVEL FORMAÇÃO 

PROFISSIONAL (COMPLEMENTANDO A GRADUAÇÃO, MEDIANTE 

CURSOS DE EXTENSÃO, ESPECIALIZAÇÃO E PÓS-GRADUAÇÃO), 

PREVISTA NA LEI DE ENSINO MILITAR DE MINAS GERAIS! SOMOS 

GRATOS A DEUS PELAS CONQUISTAS OBTIDAS E AGRADECEMOS A 

TODOS CIVIS E MILITARES – INESQUECÍVEIS MESTRES E DEMAIS 

INTEGRANTES – DA UNIDADE ESCOLAR, DE ONTEM E DE HOJE. 

RECEBAM, POIS, NOSSO   AFETUOSO ABRAÇO, NA PESSOA DO 

ESTIMADO CORONEL EUGÊNIO PASCOAL DA CUNHA 

VALADARES, COMANDANTE DA APM DO PRADO MINEIRO.  

 

NOSSAS ABENÇOADAS CARREIRAS FORAM, EM TODO O TEMPO, 

GUARDADAS POR DEUS! VIVENCIAMOS PERÍODOS DE 

SIGNIFICATIVAS MUDANÇAS POLÍTICAS E TECNOLÓGICAS. 

NAQUELAS, DESTACAM-SE, A DE 1980 – NA AMBIÊNCIA INTERNA, DA 
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PMMG, COM A REESTRUTURAÇÃO ORGANIZACIONAL, ÉPOCA EM 

QUE COMPLETÁVAMOS SETE ANOS DE SERVIÇO NO OFICIALATO – 

E, A DE OUTUBRO DE 1988, APÓS A VIGÊNCIA DA CONSTITUIÇÃO 

CIDADÃ, NO 15º ANO APÓS O CFO. FELIZMENTE, O ARCABOUÇO 

DOUTRINÁRIO E OPERACIONAL DA POLÍCIA MILITAR MINEIRA – 

DESCRITO EM MILHARES DE PÁGINAS “A4”, DESDE 1775, E 

COMPARTILHADO COM OUTRA COIRMÃS – ATENDIA, E ATENDE, 

CONFORME CITADO, ÀS EXIGÊNCIAS DAS NORMATIVAS 

PROTETIVAS NACIONAIS E INTERNACIONAIS. AS MODIFICAÇÕES 

TRAZIDAS PELA LEI 14.751/23 TERÃO POUQÍSSIMOS EFEITOS NAS 

IME, PORQUANTO QUE OS LEGISLADORES FIRMARAM SUA 

REDAÇÃO FINAL BUSCADA EM TEXTOS CONSOLIDADOS NQS LEIS 

ESTADUAIS SINTONIZADAS COM A CONSTITUIÇÃO FEDERAL 

BRASILEIRA.  

 

TUDO LEVA A CRER QUE TERMINARAM OS REFLEXOS 

CONSTITUCIONAIS DA SEGURANÇA PÚBLICA, DEFINIDA NA 

CONSTITUIÇÃO DE 88, QUE DIVERGIAM DO PENSAMENTO DA 

LIDERANÇA POLÍTICA, FORMADA PELA MAIORIA DOS 

CONSTITUINTES. HOUVE DIVERSOS DESENCADEAMENTOS 

POLÍTICOS, DESDE A ÚLTIMA DÉCADA DO SÉCULO PASSAD0, 
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MEDIANTE UMA SÉRIE DE TENTATIVAS DE MODIFICAÇÕES DO ART. 

144.  AS ARTICULAÇOES DE GOVERNANTES, ARTISTAS E 

ACADÊMICOS BRASILEIROS CONVERGIRAM EM MULTIVARIADAS 

AÇÕES. UMA DELAS FOI O ORQUESTRADO E FRUSTRADO DESPUDOR 

QUE VISAVA À DESONRA DA CORPORAÇÃO DO ALFERES 

TIRADENTES, COM O PATROCÍNIO E A FROUXIDÃO DO GOVERNO 

EXISTENTE NAS MINAS GERAIS. 

 

NAS DÉCADAS DE OITENTA E NOVENTA, INICIARAM, AINDA, AS 

MUDANÇAS DAS TECNOLOGIAS DAS INFORMAÇÕES E 

COMUNICAÇÕES (TICS), COM A CHEGADA DOS PRIMEIROS 

MONITORES CONECTADOS AO COMPUTADOR DA PRODENGE, 

SEGUINDO-SE O DESENVOLVIMENTO DOS PRIMEIROS SISTEMAS 

MILITARES – OS SM, NO CASO DA PMMG. ISSO AGILIZOU AS 

FUNCIONALIDADES DE MUITOS CORPOS DE BOMBEIROS E POLÍCIAS 

MILITARES BRASILEIROS. CHEGARAM OS PRIMEIROS 

COMPUTADORES PESSOAIS, O 286, 386, 486, 586, PENTIUM, OS 

CELULARES OS NOTEBOOKS, E AFIRMAVAM QUE, EM POUCO 

TEMPO, AS FERRAMENTAS DAS TICS DIMINUIRIAM A QUANTIDADE 

DO POTENCIAL HUMANO. NÃO FOI O QUE ACONTECEU, POIS, EM 

1973, HAVIA 14 BATALHÕES DE POLÍCIA MAIS O BATALHÃO DE 
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RADIOPATRULHA, E, EM 1998, O 36º BPM ESTAVA INSTALADO, 

TODOS SOB OS COMANDOS DE 15 UNIDADES INTERMEDIÁRIAS 

OPERACIONAIS E DE APOIO E A MAIORIA JÁ USAVA A INTERNET. 

 

CUMPRIMOS NOSSAS MISSÕES E NOS TORNAMO OFICIAIS 

VETERANOS, DESOBRIGADOS DEFINITIVAMENTE DAS ROTINAS 

DIÁRIAS DOS TRINTA ANOS FINDOS! HÁ VINTE E QUATRO ANOS, 

APÓS AQUELE PERÍODO, ENCONTRAMO-NOS NA NOSSA TERCEIRA 

JORNADA! TEM SIDO UM TEMPO MUITO AGRADÁVEL DE 

SAUDÁVEIS CONVIVÊNCIAS, DE ENCONTROS E REENCONTROS. 

MUITOS ALEGRES, COM VIAGENS NACIONAIS E INTERNACIONAIS. 

OUTROS, PORÉM, MARCADOS PELA TRISTEZA, CONSEQUENTES DAS 

PERDAS DOS DEZOITO COLEGAS DE TURMA QUE, COMO VIRAM E 

OUVIRAM, HÁ POUCO, RESPONDEMOS À CHAMADA POR ELES E 

CONSEGUIMOS FAZER ISSO, E SOMENTE ISSO, ALÉM DE 

HOMENAGEARMOS SUAS ESPOSAS QUERIDAS.  

 

NOSSO JUBILEU DE OURO DE CONCLUDENTES DO CFO, ANIMA-NOS, 

AINDA MAIS, POR CONTA DE DUAS SINGULARIDADES.  A PRIMEIRA, 

REFERE-SE, À CRIAÇÃO DA MEDALHA, NO PERÍODO EM QUE O 

NOSSO COLEGA DE TURMA – CORONEL MARCO ANTÔNIO 
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NAZARETH – CHEFIAVA O GABINETE MILITAR DO GOVERNO 

ITAMAR FRANCO. A OUTRA SINGULARIDADE FOI A ESCOLHA DO 

NOME DO CORONEL JOSÉ VARGAS DA SILVA, ESTABELECIDO PELA 

LEI 13.406, DE 20 DE DEZEMBRO DE 1999. 

 

O CORONEL JOSÉ VARGAS DA SILVA, PATRONO DA MEDALHA 

AGRACIADA A NÓS, ASPIRANTES DE 1973, FOI “O COMANDANTE-

INSTALADOR” DA “NOBRE ESCOLA DO PRADO MINEIRO,” 

COMANDANDO-A, “DE 3 DE MARÇO DE 1934 A 1º DE OUTUBRO DE 

1934” E DE “15 DE JANEIRO DE 1938 (...) A 19 DE FEVEREIRO DE 1940.” 

(...). NO COMANDO-GERAL DO CORONEL VARGAS, REGISTRARAM-

SE, AINDA, A CRIAÇÃO DO “GINÁSIO TIRADENTES DA PMMG, 

ESCOLAS CAIO MARTINS, SANATÓRIO EUGÊNIA VARGAS, 

ORQUESTRA SINFÔNICA DA PMMG, MATRÍCULA DE CIVIL NO CFO, 

CANÇÃO DO D.I., CLUBE DOS OFICIAIS, UNIÃO DOS REFORMADOS 

(ATUAL UNIÃO DOS MILITARES DE MINAS GERAIS), 

REESTRUTURAÇÃO DO SISTEMA DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL 

PELA VALORIZAÇÃO DA DOCÊNCIA QUALIFICADA, NOS CURSOS DE 

OFICIAIS E SARGENTOS, INSTITUIÇÃO DA REVISTA LIBERTAS”2. 

 
2 Ibidem. 
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NESSES ATOS, ILUSTRES MILITARES E PROFESSORES CIVIS, 

CONTRIBUIRAM SIGNIFICATIVAMENTE.  

 

AS IME QUE INTEGRAMOS, SENHORAS E SENHORES, CONSTITUEM, 

MUITAS VEZES, A AJUDA E O SOCORRO DERRADEIROS AOS 

CIDADÃOS PRODUTIVOS DE NOSSA PÁTRIA. ESTAMOS CERTOS DE 

QUE NÃO SEREMOS DECEPCIONADOS, COM A FALTA DA PROTEÇÃO 

DESEJADA, PELAS INSTITUIÇÕES MILITARES ESTADUAIS QUE 

ALCANÇARAM PADRÕES EXCELENTES DE ORGANIZAÇÃO E 

LIDERANÇA E COMPROMETIMENTO. TORNARAM-SE 

DIRECIONADORES GENUÍNOS AOS DEMAIS ÓRGÃOS E INSTITUIÇÕES 

DE PROTEÇÃO, RUMO À DESEJÁVEL INTEGRAÇÃO, SEGUNDO OS 

PRINCÍPIOS BASILARES DA POLÍCIA 5.O, PREVISTA NOS ARTIGOS 7º 

E 8º DA LEI 14.751, DE 12/12/2023, INDISPENSÀVEL À EMERGENTE 

SOCIEDADE 5.O.  

 

AS INFORMAÇÕES INICIAIS SOBRE A SOCIEDADE 5.0 DECORREM DE 

DUAS FONTES ESPECÍFICAS. A PRIMEIRA, COM A PUBLICAÇÃO, EM 

2016, DO 5º PLANO BÁSICO DE CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO GOVERNO 
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JAPONÊS3 (5º PBCT). A OUTRA, EM 2019, QUANDO FUNDADOR DO 

FÓRUM ECONÔMICO MUNDIAL – KLAUS MARTIN SCHWAB4 – 

PUBLICOU O LIVRO A QUARTA REVOLUÇÃO INDUSTRIAL. A 

PARTIR DESSAS FONTES, SURGIRAM, AO REDOR DO MUNDO, AS 

INFORMAÇÕES SOBRE A EDUCAÇÃO 4.0, SAÚDE 4.0 E POLÍCIA 4.0, 

CONSIDERADOS PILARES INDISPENSÁVEIS À SOCIEDADE 5.0. NO 

ENTANTO, DESDE OS ANOS DE 2021 E 2022, AS PUBLICAÇÕES 

DISPONÍVEIS, NA WEB, MENCIONAM EDUCAÇÃO 5.0 E A SAÚDE 5.0, 

MAS O USO DO TERMO POLÍCIA 5.0 É AINDA ESCASSO. 

 

ALGUNS ESTUDIOSOS DAS ORGANIZAÇÕES VENCEDORAS 

AFIRMAM QUE ELAS BUSCAM, NA RESPECTIVA AMBIÊNCIA, 90% 

DAS INFORMAÇÕES QUE NECESSITAM E, SE É VERDADE, CONFORME 

INDICAM AS PESQUISAS, QUE A PRIVACIDADE HUMANA, INCLUSIVE 

DE AÇÕES E DE INTENÇÕES, TEM SIDO EXPOSTA, CADA VEZ MAIS, 

NAS MÍDIAS SOCIAIS, ENTÃO, OS OUTROS 10% SERÃO FACILMENTE 

ENCONTRADOS NAS FONTES ABERTAS. FAVORECE ISSO A LARGA 

 
3 Disponível em: https://www8.cao.go.jp/cstp/english/society5_0/index.html. Acesso em 16 jan 
2022. 

4 É considerado fundador do European Symposium of Management, organizado na Comuna 
Suíça de Davos e que se tornaria, em 1987, o World Economic Forum (Nota do Autor).  

 

https://www8.cao.go.jp/cstp/english/society5_0/index.html
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USABILIDADE DAS TICS, POIS, MUITAS PESSOAS JÁ CONSEGUEM 

MANUSEAR ATÉ DOIS SMARTPHONES AO MESMO TEMPO. A 

EXEMPLO DA INTENSIVIDADE TECNOLÓGICA DOS ANOS FINAIS DO 

SÉCULO PASSADO, ASSISTIMOS, NA TERCEIRA DÉCADA DESTE 

SÉCULO XXI, A VELOCIDADE DO DESENVOLVIMENTO DA 

INTELIGÊNCIA ARTIFICIAL E DOS CHATGPT E ATÉ O GEMINI, 

LANÇADO PELA GOOGLE, NESTE DEZEMBRO DE 2023.  A MAIORIA 

DESSAS FERRAMENTAS TEM ACESSO GRATUITO, E VIRÃO OS 

HUMANOIDES E MUITO MAIS...  

 

ASSIM, FIRMADO NA EXPERIÊNCIA DE OUTRORA, ESTIMAMOS QUE 

O POTENCIAL HUMANO NÃO SERÁ SUBSTITUÍDO, DESDE AS 

PESSOAS USEM ADEQUADAMENTE AS FERRAMENTAS DE APOIO ÀS 

TICS. CONTUDO, HÁ A CERTEZA, NA QUAL CREMOS, DESCRITA NA 

CARTA AOS HEBREUS, NO CAPÍTULO 4, NO VERSO 13, AFIRMANDO 

QUE: NÃO HÁ CRIATURA QUE NÃO SEJA MANIFESTA NA SUA 

PRESENÇA; PELO CONTRÁRIO, TODAS AS COISAS ESTÃO 

DESCOBERTAS E PATENTES AOS DAQUELE A QUEM TEMOS DE 

PRESTAR CONTAS”. 
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CAROS COLEGAS E QUERIDOS FAMILIARES E ESTIMADOS CHEFES 

DE CURSO! CHEGAMOS AO FINAL DESSE MAGNÍFICO REENCONTRO. 

RECEBAM, POIS, NOSSOS AGRADECIMENTOS POR PARTICIPAREM 

ATIVAMENTE DAS ATIVIDADES DE CELEBRAÇÃO DO NOSSO 

CINQUENTENÁRIO, PENSADAS E EXECUTADAS PARA TODOS NÓS. 

VOCÊS NOS AJUDARAM MUITO, FELICITAMOS A TODOS POR ISSO!  

ESTÃO DE PARABÉNS! 

 

SOMOS GRATOS, TAMBÉM, AOS PROFISSIONAIS QUE ATUAM NO 

CLUBE DOS OFICIAIS MILITARES MINEIROS, SEJA PELA ACOLHIDA E 

HOSPEDAGEM DE NOSSOS COLEGAS DE TURMA E FAMILIARES, OU 

PELA CESSÃO DOS ESPAÇOS SOCIAIS (COMO É O CASO DESTE 

AUDITÓRIO) E DESPORTIVOS. RECEBAM NOSSO MUITO OBRIGADO, 

MANIFESTADO, MAIS DE UMA VEZ, AO AMIGO – CONTERRÂNEO E 

COMPANHEIRO DE MUITAS JORNADAS – E PRESIDENTE DE NOSSO 

CLUBE – CORONEL JOSÉ GUILHERME DO COUTO. 

 

AO COMANDO-GERAL DA PMMG, MEDIANTE O SISTEMA DE 

COMUNICAÇÃO ORGANIZACIONAL, COUBE O PLANEJAMENTO E A 

EXECUÇÃO COORDENADA DAS ATIVIDADES COMEMORATIVAS DO 

NOSSO CINQUENTENÁRIO DE FORMATURA NO CFO. AS EQUIPES DA 
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DIRETORIA DE COMUNICAÇÃO SOCIAL (DCO) – DIRIGIDA PELA 

CORONELA CLEIDE BARCELOS DOS REIS RODRIGUES – E DA 

ACADEMIA MILITAR DO PRADO MINEIRO – COMANDADA PELO 

CORONEL EUGÊNIO PASCOAL DA CUNHA VALADARES – 

RESPONSABILIZARAM-SE PELO SUCESSO DA COMEMORAÇÃO DE 

NOSSO CINQUENTENÁRIO. ALÉM DESSES DOIS OFICIAIS, 

PERMITAM-ME, TAMBÉM, CITAR OS TENENTES-CORONÉIS WARLEY 

EUSTÁQUIO DA SILVA ALMEIDA -  SUBDIRETOR DA DCO E CAIUBI 

FERNANDES DE MATOS JUNIOR - SUBCMT DA APM; A CAPITÃ 

ALESSANDRA MARIA WAMSER VITORETE - CHEFE DCO4; AS 

TENENTES MIRIAN NASCIMENTO – ADJUNTA DA DCO4; LUANA 

CRISTINA PONTES DORNELA – P-5 DA APM E ARIANE LORENA 

OLIVEIRA DE SOUZA – P-5 DA EFO; OS CABOS MICHEL FILIPE 

FERREIRA - AUX. NA DCO4 - E RENATO MACIEL MADEIRA DE 

OLIVEIRA - AUX. NA P5-APM  E A FUNCIOÁRIA CIVIL JOYCE 

OLIVEIRA GAVIÃO - AUX. NA DCO4. TESTEMUNHAMOS O QUANTO 

ESTES CARÍSSIMOS PROFISSIONAIS COMPROMETERAM-SE, DIRETA 

E INDIRETAMENTE, AO SUCESSO DE CADA UMA DAS ATIVIDADES 

PROGRAMADAS. A TODOS OS NOSSOS AGRADECIMENTOS E ROGO A 

DEUS DE QUE BÊNÇÃOS SEJAM DERRAMADAS SOBRE SUAS VIDAS.   
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AO POVO MINEIRO, NOSSA GRATIDÃO, PELA GENEROSIDADE DO 

PATROCÍNIO DO CUSTEIO DAS MEDALHAS CORONEL JOSÉ VARGAS 

DA SILVA, MEDIANTE A GESTÃO DO GABINETE MILITAR DO 

GOVERNO ZEMA. FOI MUITO IMPORTANTE OUVIR DO 

EXCELENTÍSSIMO SENHOR CHEFE DAQUELE GABINETE – CORONEL 

CARLOS FREDERICO OTONI GARCIA – A RESPEITO DAS 

DIFICULDADES DECORRENTES E OS ESFORÇOS PESSOAIS DO 

SUBCHEFE DO GABINETE – TENENTE-CORONEL FLÁVIO OLIVEIRA 

DE ALMEIDA, À PRODUÇÃO DAS MEDALHAS AO NOSSO 

AGRACIAMENTO. SOMOS GRATOS AOS COMPROMETIDOS 

COMADANTES. DEUS LHES PAGUE! 

 

EXCELENTÍSSIMO SENHOR CHEFE DO ESTADO-MAIOR – CORONEL 

MARCELO RAMOS DE OLIVEIRA, REPRESENTANTE DO 

COMANDANTE-GERAL – CORONEL RODRIGO PIASSI DO 

NASCIMENTO. A PRESENÇA DE VOSSA EXCELÊNCIA, E DAS DEMAIS 

AUTORIDADES CONVIDADAS, NESTA COMEMORAÇÃO 

CINQUENTENÁRIA DE NOSSA FORMATURA, NO CFO, TEM 

SIGNIFICADO ESPECIAL PARA TODOS NÓS PRESENTES NESSA 

CERIMÔRIA CÍVICO-MILITAR. CONHECEDORES DA IMPORTÂNCIA 

DOS CARGOS QUE VOSSAS EXCEIÊNCIAS EXERCEM – PARA TODOS 
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NÓS, MINEIROS DOS 853 MUNICÍPIOS E DOS MAIS DE 300 DISTRITOS 

– MANIFESTAMOS NOSSO APREÇO E AGRADECIMENTO. EM PARTE, 

SABEMOS QUAIS SÃO OS VOSSOS DESAFIOS E AS DISPOSTAS 

VONTADES DE COMANDAR NOSSA QUERIDA POLÍCIA MILITAR. 

EM PARTE, NÃO DESCONHECEMOS TAMBÉM AS DIFICULDADES, DE 

TODA ORDEM, DESFAVORÁVEIS AOS REAIS DESEJOS DOS 

SENHORES NA LIDERANÇA DA POLÍCIA MAIS ANTIGA DO MUNDO 

MODERNO. DEUS LHES ABENÇOE O TEMPO TODO. 

 

MUITO OBRIGADO A TODOS... E MINHA CONTINÊNCIA DE 

ASPIRANTE DE 1973! 
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